

# 青奥会上的那些趣事



在乒乓球女单小组赛比赛中，以色列选手特罗斯曼



中美运动员在女子橄榄球小组赛中拼抢

昨日是青奥会的第三个比赛日。在这个为来自全世界15岁至18岁青年运动员量身打造的大Party中，谁拿了金牌真的不重要。在这届青奥会上，更吸引人的可能不是比赛。



聚焦青奥会

## 文娱时评

### “控海”身名裂 名人且思量

文艺圈人吸食毒品，是古已有之的恶习。上溯至东汉魏晋，跨南北朝以至隋唐，名士文豪们就有炼制服食丹药五石散的风气。所谓五石散，主要是一些含铅、砷等有毒物质的混合制剂，据说能在短时间内令人意乱神迷，与今日毒品的效果类似。五石散的副作用有让身体发热、皮肤发红易破损，所以服散者常身着柔软破旧衣物走路散熟。散步在文言中又称“行散”，便与当时靠走路消解药力的习惯相关。服散盛行时，天子公卿、僧俗两造均以为之美，贵族士绅阶层风起云涌，恰如今日粉丝模仿偶像的行为。也多有服散者中毒殒命。

时至晚清民国，鸦片大为流行，时人对鸦片还美其名曰“福寿膏”。当时的文艺圈，也就是戏曲曲艺界也未尝能脱俗，电影《霸王别姬》中程蝶衣抽大烟的片段，就是当时京剧演员生活的真实写照。又如北京时调《探清水河》仍保留了“提起了松老三，两口子卖大烟”的句词。

对吸鸦片，江湖典故有单独的说法，叫“控海(kòng hǎi)”或者“啃(口音，音kèn)海草”。草指烟，海草便指鸦片；而控海中的“控”则与今天网络流行语中的“控”含义暗合，有极度喜好、沉迷上瘾的意思。北京是大码头，三教九流五方杂处，因此街谈巷议提到某某“控海”，不少听者也会心里一凉，暗道这人完了。

“相声八德”之一的“万人迷”李德物，就是一位嗜海草的。生意极盛时的万人迷，也称得上日进斗金，常为当时的军阀权贵演出。后来不幸染上赌博、吸毒的恶习，不但玩家败产，身体也不能胜任演出需要，最终在沈阳郊区家外的一条小沟里寒病交困而死，叫闻者悚然。

文艺圈成为吸毒的高发地带，但愿明星们能多想想“常将有日思无日，莫待无时思有时”这话，别叫名利来得容易，去得更快。

(据《新京报》 新海舟)

#### 新闻背景

18日晚，北京警方证实，演员房祖名、柯震东等人近日因涉毒被拘留处理。目前，房祖名因涉嫌容留他人吸毒罪被刑事拘留，柯震东因吸食毒品大麻被行政拘留。

### 青奥主火炬已是“三朝元老”

南京青奥会开幕当晚，随着浑天仪喷射出流星雨状的焰火，主火炬瞬间被点燃，开幕式的狂欢气氛被引爆，这一幕最让人难忘。当晚，虽然南京风雨交加，但点火未受到任何影响。

您知道吗，这个火炬是9年前为2005年第十届全国全运会生产的。1年前

的亚青会，南京方面又把它请了出来。今年的青奥会依然是它，所以现在它已经是“三朝元老”了。

虽然是个老物件儿，但为了确保点火万无一失，生产厂家对火炬里的电子点火设备等核心部件进行了升级更换。

这个火炬的主材是耐高温钢，可

确保焰火持续燃烧数百小时而火炬依然保持原型不变，而且“理论上能抗暴雨和12级以下的狂风”。有关负责人说，为了保证火炬抗风雨，控制室24小时有专业人员值班，根据天气情况，控制燃料的量。同时，组委会安排了10多名专业的安保人员看守，无关人员不得靠近控制室。

### 有一种理论叫“吃中餐可以提高球感”

在本届青奥会的乒乓球项目中，中国球员是所有外国乒乓球运动员的偶像，能和中国球员打球球甚至是他们本次青奥会的最大梦想。

“你知道吗，我刚刚和樊振东打了一场！”在五台山体育馆的运动员通道里，刚果(布)球员克里斯特·比纳蒂基见人就说，不知道的还以为他刚刚击败了樊振东。

在18日下午结束的本届青奥会男子乒乓球小组赛最后一轮比赛中，中国球员樊振东以3:0横扫克里斯特·

比纳蒂基，但比赛结束之后，最兴奋的人是克里斯特·比纳蒂基。“你知道吗，樊的球有多转？你知道吗，樊的节奏有多快？……”“我在青奥村的时候就认识樊了，我们还在一起吃过饭，我们是兄弟！”克里斯特·比纳蒂基得意洋洋地说，“真是让我兴奋，能和中国球员打一场球是我来中国的最大梦想。第一局4:11，第二局6:11，我打得不错吧，你要知道，我的对手可是樊哦。”

相比克里斯特·比纳蒂基，在昨天

晚上的比赛中战胜对手的比利时球员马丁·阿莱格罗就显得十分的失落。他说，他从没有想过要夺冠，来青奥会最大的愿望就是能和中国乒乓球运动员打球。

“能给我两份中餐吗？”比赛结束之后，马丁·阿莱格罗和他的教练向志愿者提出了一个奇怪的要求。

“想打好乒乓球就要多吃中餐，”马丁给出了一个奇怪的理论，“就像吃牛肉可以增加体力一样，吃中餐可以提高球感！”

### 原来运动员里也有“学霸”

18日，青奥会文化教育部门请来了三位顶级运动员分享经验。这三位运动员分别是法国柔道选手露西·德科斯、澳大利亚游泳运动员帕特里克·墨菲和加拿大橄榄球、雪车运动员希瑟·莫依斯。虽然项目不

同，但他们可都是高学历“学霸”。

希瑟在成为运动员以前，就取得了医学方面的相关硕士学位，除了比赛，目前还到各地区做演讲，希望鼓励职场上的人们拓宽视野，学会管理自己的人生；墨菲取得了工商管理

学位，并且曾经在银行任职，未来，他希望自己能在金融、会计等领域有发展；而有新闻学学位的露西在法国国家电视台任职，担当体育赛事的评论员。

(本报综合)

## 科技



### 科普博览

## 左撇子真的更聪明吗？

在全球总人口中，左撇子占大约1/10，那他们需要“扳”过来吗？还是如传言中那样反而更聪明？

一些传统观念认为左撇子不好，比如在德国，如果一个人手比较笨，做事不利落，人们常会说“他有两只左手”。先前人们常想办法把左撇子“扳”过来，让他们加入以右手为主的世界，这样他们看起来也不会那么与众不同。

不过，现在人们对左撇子已经没那么在意。不少科学家也表示，把左撇子“扳”过来没有意义。如果突然让一个左撇子学生改用右手，他的写字速度很难赶上习惯用右手的同学，学习成绩也可能因此下滑。

在细数歌德、居里夫人、莫扎特、拿破仑、牛顿等多位左撇子名人后，有人提出左撇子更聪明。果真如此吗？

英国伦敦大学学院的一项研究报道说，对1.1万名英国儿童用手习惯和智商的调查显示，左撇子和右撇子的平均智商几乎没有

区别。不过，左撇子似乎容易走极端，在天赋极高及学习成绩糟糕的孩子中，左撇子的比例明显较高。另外一项研究显示，在美国职场上，接受过高等教育的左撇子工资要比右撇子高出10%至15%。

为什么会出这种结果眼下尚不得而知。有人猜测，可能是因为左撇子需要更早地学习开发新的想法和解决方案，以适应右撇子为主的社会，这在一定程度上激发了他们的创造力和聪明才智。

左撇子看似更易成为天才，但也可能更易出现天才的另一面：疯狂。有证据显示，左撇子人群中常出现的一种基因可能会增加人们患精神分裂症的风险。不过也有类似研究持反对态度，认为左撇子患精神分裂症的风险并没有提高。

其实，目前不少关于左撇子的研究还只停留在统计学层面，无法确切证实其中的因果关系，所以左撇子们不必过于担心。

(据新华社电)



## “古怪”小行星2880年可能撞地球

概率为0.3%，科学家表示可以采取一些方法调整其运行轨迹

美国田纳西大学的研究人员近日发现，一颗名为1950DA的小行星，有0.3%的概率在2880年撞击地球，并释放出毁灭性力量。不过，科学家表示由于1950DA的自身性质奇特，人类可以有效应对它的威胁。

1950DA首次发现于1950年的2月23日。它在人类的观察范围内存在了17天之后，消失在茫茫宇宙中。半个世纪后

的2000年12月31日，1950DA再次出现。研究人员经过计算指出，2880年3月16日，1950DA将又一次光临地球，并且不能完全排除与地球撞击的可能。

据英国《每日邮报》在线版消息称，在朝向地球运行时，1950DA的时速达到每秒15公里。如果这颗小行星真与地球相撞，其将以每小时61155公里的速度扎入大西洋，并释放出相当于

44800吨TNT炸药的毁灭力量。科学家们表示，虽然这种概率只有0.3%，但与其他小行星相比，1950DA带来的威胁要高50%。

在漫长的地球历史上，小行星的造访并非新鲜事。6500万年的一次撞击，就导致了恐龙时代。与恐龙的束手无策相比，面对1950DA，人类却有应对方法。

已有研究报告显示，1950DA属于

松散结构小行星，靠万有引力和摩擦力将各个组成部分凝聚在一起。如果采用发射核武器或用大质量物体对撞等流行的设想，反而会打破这种束缚力，造成更多的碎片砸向地球。而真正有效的方法并不复杂——人类可以向小行星表面喷洒粉笔灰、木炭或者白玻璃渣等改变其反射率，依靠太阳光的能量逐渐调整其运行轨迹。

(据《科技日报》)

### 中国足球民间争霸赛洛阳赛区 社会组比赛周六开战

### 48支球队 角逐洛阳“草根球王”

本报讯(记者 马毓斐 实习生 李元榕 通讯员 沈鸿灿)昨日从市体育局了解到，作为全国60个海选城市之一，2014年“谁是球王”中国足球民间争霸赛洛阳海选赛区社会组赛程敲定。

市体育局相关人员介绍，目前社会组报名工作结束，共有48支球队参加海选，娃娃组和青少年组报名继续。按照活动方案，23日(周六)至本月底的每周六、周日都有比赛，比赛地点在新区体育场外场足球场，市民可免费观赛。

记者了解到，社会组海选赛结束后，前三名球队将获得奖杯和纪念品。待整个海选赛事结束后，各组别冠军球队将获得参加河南省海选赛的晋级资格。

市足协相关负责人介绍，足球运动在我市发展历史悠久，至少可追溯到民国时期。1988年我市被定为全国22个足球重点城市之一，鼎盛时，省足球队队员多数来自洛阳。

### 微软前首席执行官 首次以快船老板身份亮相

NBA洛杉矶快船队18日举行球迷见面会，微软前首席执行官鲍尔默首次以快船老板身份亮相。

伴随着劲爆的音乐，鲍尔默走入斯台普斯球馆，与球迷击掌。在近4500名球迷面前，鲍尔默展现了“新官上任”的激情。“我们会勇敢，这意味着敢于冒险。我们会乐观，我们会顽强，我们是一支顽强的快船队。”鲍尔默说，“我敢说，未来26年里快船队赢得的总冠军奖杯数量会比过去26年多很多。”

在见面会上，鲍尔默公布了自己的电子邮箱地址，同时向球迷承诺，不会将快船队搬至自己生活了34年的西雅图。

(据新华社电)

### 周六，《目标战》免费看

市总工会“免费电影周周看”活动本周放映电影《目标战》，放映时间为23日(周六)15时30分。市民可凭工会会员证或本人身份证于本周四、周五的8时30分至12时、14时30分至18时，到市工人俱乐部售票处免费领取电影票。

《目标战》由宁海强执导，刘之冰、吴其江、聂远主演，是一部反映现代陆军部队探索实践“目标中心战”军事理论丰硕成果的重大题材故事片。

(田中铭)

### 时尚科技

### 培根闹钟：吃货的专属起床铃



对于那些极度赖床的吃货来说，没有什么闹钟能比一股诱人的香味更能让他快速起床了。针对这一情况，美国食品公司Oscar Mayer开发出一款用声音和气味唤醒用户的App和配件，当吃货们正在熟睡时，一股浓郁的培根香味扑鼻而来。此时，还有那个吃货流连梦乡？肯定循着香味就起床啦。

Oscar Mayer公司精选出优质的培根肉，精确地切割出培根肉片，再经过燃烧特殊的木炭烘熏，最后通过特制的机器收集起这些充满诱人香气的烟雾，将其压缩成液体，置入精致的设备中。

将这个收有香气的小配件插入耳机插孔中，再打开App与之相连，设定闹钟，到预设的时间就会听到煎培根的“滋滋”声。手机屏幕上显示的烤肉图片也是动态的，还有摄人魂魄的培根肉香，可谓是色香味俱全。这还不叫醒你吗？

(据科技讯网)

### 科技史上的今天

【1791年8月20日】

丹麦航海家白令发现阿拉斯加。

【1995年8月20日】

国际海事卫星组织研制成功的世界上第一个全球汽车电话系统投入使用。

【1997年8月20日】

我国自行研制的新型捆绑式运载火箭“长征三号乙”成功发射，将菲律宾马部海卫星送入预定轨道。

(据百度百科)